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Extrase din dezbaterea finală a Conferinţei Naţionale cu privire la Voluntariat pe tema 
”Voluntariatul – o valoare românească?” 

 
 
 
Subiectul principal al dezbaterii finale a Conferinţei a fost starea voluntariatului ca valoare românească 
şi statutul celor care activează în domeniul voluntariatului. Discuţia a oscilat între posibilele căi prin 
care putem asigura recunoaşterea voluntariatului şi a celor care îl practică pe scară cât mai largă.  
 
 
 
”Voluntariatul este o valoare românească recunoscută de ONG-uri, nerecunoscută de către ceilalţi 
(sectorul de afaceri, instituţii publice, mass-media). Voluntariatul începe să-şi facă loc în peisajul social 
românesc, să fie sprijinit cumva – vezi campania de modificare a legii voluntariatului. În măsura în care 
vocea voluntariatului este auzită sporadic există o problemă cu două soluţii: fie să facem ceea ce am 
făcut şi până acum şi să sperăm în puterea exemplului, fie să facem o campanie agresivă de auzire a 
vocii ONG-urilor şi voluntariatului.” (C.B.) 
 
 
”În România voluntariatul este încurajat de către toată lumea – dar este încurajat voluntariatul făcut de 
alţii. Unii consideră voluntariatul ”un moft” -  ”îţi permiţi să fii voluntar”. Tinerii adoptă acest mod de 
viaţă – voluntariatul - ca metodă de afirmare. Dorinţa tinerilor de a se implica se simte.” (O.P.) 
 
 
”Cred că depinde de vârstă – pentru tineri da, e un bun mod de a fi şi de a te afirma – dar la cei de peste 
30 de ani cred că este foarte puţin voluntariat în România.” (R.T.) 
 
 
”Cred că prin recrutare se pot atrage voluntari de toate vârstele, dar problema este să-i dirijezi bine 
pentru implicarea lor eficientă şi constantă şi asta depinde de mentalitatea fiecăruia şi de ce înţelege 
prin voluntariat. Este vorba despre raportul dintre aşteptări şi ceea ce există în domeniu, iar din punct 
de vedere al mentalităţii trebuie schimbată percepţia oamenilor despre ONG-ur i şi voluntariat.” (R.B.) 
 
 
”Cred că este necesară organizarea voluntariatului în colaborare cu administraţia publică. Există de 
exemplu Carta implicării tinerilor. Colaborarea ONG-administraţie locală s-ar putea concretiza şi în 
politici publice favorabile voluntariatului în diverse domenii.” (O.P.) 
 
 
”Eu cred că trebuie să considerăm normalitate ceea ce facem în fiecare zi. Cred că ceea ce reuşesc să 
facă organizaţiile este extraordinar.” (O.P.) 
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Uneori mă întrebam de ce nu face cineva ceva... 
Apoi am înţeles că cineva sunt eu! 

(Anonim) 
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